

生活圈

商务部：

猪肉价格  
预计保持平稳  
蔬菜水果  
将呈回落态势

近期猪肉以及部分水果蔬菜价格出现一定幅度的上涨。商务部新闻发言人高峰30日表示，夏季是肉类消费的淡季，预计猪肉价格将保持平稳。蔬菜水果价格随着上市量的增加，总体进一步呈现回落态势。

他是当日在商务部召开的例行新闻发布会上作出上述表述的。

根据商务部的监测，4月份全国36个大中城市猪肉、蔬菜、水果的平均批发价格比去年同期分别上涨了18.7%、15.6%和12.5%。

高峰说，前段时间猪肉价格上涨，主要受非洲猪瘟疫情影响，生猪的产量有所下降。蔬菜水果价格上涨，受倒春寒等天气因素影响，产量有所下降。此外，开春以后华东、华中等主产区持续低温阴雨天气，北方部分地区气温大幅波动，对果蔬的生产造成了一定的负面影响。

“近期，猪肉、蔬菜价格呈回落态势。5月20至26日，猪肉价格较5月初下降了0.8%，蔬菜价格下降了6.9%。总体来看，肉类、鸡蛋、蔬菜、水果等生活必需品市场供应是有保障的，能够满足消费者的需求。”高峰说。

（新华社）

# 端午假期广深城际列车 不能随到随上说走就走

灵活增加开行对数，当日当次乘车有效

羊城晚报讯 记者马灿报道：端午节假期前后，铁路将迎来客流高峰。记者从广铁集团了解到，为了满足旅客的出行需求，将根据客流实际情况灵活增加广深城际动车组列车的开行对数。同时需要注意的是，为确保乘车秩序，广深城际列车车票将实行“当日当次有效”。

据悉，广铁集团将根据客流实际情况灵活增加广深城际动车组列车的开行对数（往返为一对），深圳站单日将最多开行99对广深城际动车组列车。

长途旅客列车方面，深圳站和深圳东站将共计加开3对临客列车。其中，深圳站将加开1对临客列车，深圳开往韶关东的车次为K6512次，韶关东开往深圳方向的车次为K6511次；深圳东站将加开2对临客列车，始发车次为开往岳阳或长沙方向的K6606次和开往南雄的K6532次。

同时，为确保乘车秩序，广深城际列车车票将实行“当日当次有效”，旅客应根据票面开车时间提前进站候车，按照车票上载明的车次、席位乘车。

此外，假期部分时段，广深城际动车组列车车票可能会在开车前几小时售罄，届时“银联闪付”和“支付宝扫码”快速过闸乘车功能可能会暂停使用。因此，铁路部门提醒有计划乘坐广深城际列车的旅客尽早订购车票。

端午假期广铁集团预计运客710万人  
将增开湖南及粤东粤西方向列车

羊城晚报讯 记者马灿、通讯员徐婧报道：记者从广铁集团了解到，端午假期运输（6月6日至6月9日，共4天）预计发送旅客710万人（日均发送177.5万人），同比增加73.1万人，增长11.5%。端午节假期，广铁集团增开湖南、粤东粤西地区方向旅客列车。

据广铁集团客运部介绍，端午假期客流成分以旅游客流为主，探亲客流为辅；假日期间以广州、深圳、长沙等大城市为中心向周边城镇辐射，后期以返程客流为主；客流前期集中出行上升较快，后期分散返程较为平缓。

为满足旅客出行需求，增开高速旅客列车共计60.5对。

京广、沪昆、广深港高铁增开动车组旅客列车25对，其中广东往湖南方向14对，分别为广州南往郴州西1对、往长沙南7对、往岳阳东1对、往邵阳1对、往怀化南1对、往南昌西1对；深圳北往长沙南1对、往郴州西1对。

广东省境内每日开行普速列车增加6对，分别为广州南往深圳北2对、往乐昌东1.5对、往韶关1对，乐昌东往广州南0.5对、往深圳北0.5对，深圳北往广州南0.5对。

同时，湖南省境内长沙南往怀化南4对，湖南往广东方向1对（长沙往返湛江）。

杭深线增开动车组旅客列

车10对，分别为深圳北往潮汕6对、往陆丰2对、往普宁1对、往汕头1对。

贵广、南广线增开动车组旅客列车2对，分别为广州南往郁南1对、郁南往广州南0.5对、往肇庆往广州南0.5对。

深湛线江湛段增开动车组旅客列车7对，分别为广州南往湛江西5对、佛山西往湛江西2对。

广珠城际线增开动车组列车1对（广州往新会）。

石长城际增开长沙-石门县北3对、往常德3对。

高铁动卧列车方面，增开动车组旅客列车9.5对，分别是往北京、上海、昆明、贵阳、珠海、深圳以及湛江地区的列车。

微调查 广东15岁以上吸烟者达2000多万人，专家提醒——

电子烟内也含尼古丁 其戒烟作用尚无确证

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员黄鹏展报道：今天是第32个世界无烟日。5月30日，由广东省卫生健康委主办、广东省卫生健康宣传教育中心承办的“第32个世界无烟日专家媒体座谈会”在广州召开。记者从会上获悉，最新调查数据显示，广东省15岁以上成人吸烟率为26.48%，控烟形势不容乐观。

广东省卫健委副主任陈

义平透露，“健康中国2030”规划纲要提出，到2030年，15岁以上人群吸烟率降低到20%以下。而最新的调查显示，广东15岁以上人群吸烟率为26.48%。据测算，全省15岁以上吸烟者为2373.75万，吸烟人群的基数较大。其中男性吸烟率达48.31%、女性吸烟率为18.0%。

另外，青少年吸烟率不断上升。根据2013年一项针

对全省16个市（区、县）7345名初中生而开展的调查显示，吸烟率达到5.5%。记者了解到，2019年下半年，省卫健委宣教中心还将开展一项针对初中、高中、职校学生们的吸烟率调查。

控烟难，戒烟也不易。专家指出，烟草属于七大类“精神活性物质”之一，“烟瘾”已经被列为一种精神/心理障碍。心理干预和药物治疗双

结合，是世界卫生组织倡导的有效戒烟方法。

随着控烟工作的不断推进，越来越多人开始用电子烟取代传统烟草。广东省疾控中心、广东公共卫生研究院夏英华博士特别提醒，电子烟是一种尚未被证实对健康有益处但存在巨大安全隐患的产品。就目前已知的研究来看，电子烟烟液中含有尼古丁，而尼古丁除了会成瘾性，还与心脑血管疾病的发病率密切相关。除了尼古丁，烟液中的其他物质也会危害健康。她特别指出，目前尚无足够的科学证据确证电子烟的戒烟作用。

她指出，我国是电子烟最大的生产基地，电商发达、监管缺失等也使得电子烟极易获得，加强对电子烟的管控十分必要。她建议把电子烟纳入无烟环境的法律约束中。

紧跟国家战略新举措  
广东华兴银行  
深耕服务大湾区

近年来，作为一家扎根于粤港澳大湾区的混合所有制商业银行，广东华兴银行自觉肩负起服务于区域实体经济发展的主体职责，强化机遇意识、主动担当作为，全力支持粤港澳大湾区建设。

早在去年，该行就牵头签署了粤港澳三地法人银行战略合作协议，充分利用三方跨境资金市场优势，通过拓宽优惠资金融资渠道等方式降低企业融资成本。未来，该行还将通过推动全口径跨境融资、跨境双向资金池、粤港澳客户互联互通等产品及服务创新，优化跨境人民币清算渠道，促进粤港澳资本市场融合等各项重点举措，全方位支持区域实体经济发展。

目前，广东华兴银行跨境金融推出了“跨境通”四大品牌系列产品，积极为企业“走出去”搭桥铺路。其中，跨境“兴汇通”基础结算系列产品，可为对外贸易企业解决跨境收付结算难题；跨境“兴融通”贸易融资系列产品为企业扩展贸易融资渠道；跨境“兴赢通”资本项目系列产品，可助力企业全球资金的高效运营；跨境“兴易通”系列线上化产品，则为企业提供高效、便捷、安全的线上跨境金融服务。

除对接满足企业需求外，该行还积极推动提供民生领域的金融服务。以粤港澳跨境电子直接缴费业务为例，香港居民可通过香港地区银行账号直接缴纳广东地区水电、有线电视、物业管理等日常生活费用，为粤港澳跨境民生提供便利。除此之外，该行还为广东金融团工委联合广东省人民政府港澳事务办公室举办的“粤港澳暑期实习计划”“粤港澳暑期实习计划”活动的实习学生提供了多个实习工作岗位，并协助安排校方访谈交流活动，积极促进三地青年金融工作及文化交流。

值得一提的是，广东华兴银行还推出跨境“兴易通”系列之对公线上收汇、牌价/询价结汇等服务，实现一站式线上收汇—结汇综合服务方案，提升企业资金运营效率，企业可足不出户轻松办理跨境结算。

广东华兴银行通过提供环球同业银行金融资讯协会(SWIFT)全球支付创新(GPI)服务，解决企业难以掌控跨境支付的到账周期和款项状态的“痛点”。同时，在区域企业跨境人民币业务不断推进的背景之下，该行通过提供CIPS跨境人民币区块链清算服务，融合科技金融区块链技术，保障交易路径公开透明且不可篡改；缩短跨境人民币清算路径，清算服务时间由8小时延长至11小时，大幅提升人民币跨境清算效率。此外，为积极提升企业客户货物贸易结算效率，该行实现了行内国际业务系统与国家外汇管理局货物贸易外汇检测系统后台信息实时交互，为大湾区企业提供更便捷、高效、优惠的综合结算服务，减轻企业结算的时间与资金。

（戴曼曼）

碧桂园金叶子 | 广清区域20周年  
1999-2019 共筑城市梦想

# 首付约6万起 五星级酒店返租

（以金颂二街1号606单位为例）

华侨城入驻白水寨 | 建筑面积约37-68m<sup>2</sup>温泉入户度假屋

Tel./  
020 2622 6688

广州白水寨景区·金叶子温泉度假酒店旁

